

# 習近平：探索生態優先高質量發展新路

據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平5日下午在參加他所在的十三屆全國人大二次會議內蒙古代表團審議時強調，要探索以生態優先、綠色發展為導向的高質量發展新路子。要貫徹新發展理念，統籌好經濟發展和生態環境保護建設的關係，努力探索出一條符合戰略定位、體現內蒙古特色，以生態優先、綠色發展為導向的高質量發展新路子。要堅持底線思維，以國土空間規劃為依據，把城鎮、農業、生態空間和生態保護紅線、永久基本農田保護紅線、城鎮開發邊界作為調整經濟結構、規劃產業發展、推進城鎮化不可逾越的紅線，立足本地資源稟賦特點、體現本地優勢和特色。

習近平強調，要加大生態系統保護力度。內蒙古有森林、草原、濕地、河流、湖泊、沙漠等多種自然形態，是一個長期形成的綜合性生態系統，生態保護和修復必須進行綜合治理。保護草原、森林是內蒙古生態系統保護的首要任務。必須遵循生態系統內在的機理和規律，堅持自然恢復為主的方針，因地制宜、分類施策，增強針對性、系統性、長效性。



■ 習近平昨日參加十三屆全國人大二次會議內蒙古代表團的審議。新華社

詳刊 A 2

## 十三屆全國人大二次會議開幕 總理作政府工作報告

# 李克強：落實灣區規劃 促進規則銜接



■ 3月5日，第十三屆全國人民代表大會第二次會議在北京人民大會堂開幕。習近平、李克強、汪洋、王滙寧、趙樂際、韓正、王岐山和大會主席團成員在主席台就座。新華社

### 政府工作報告涉港澳重點

- 要繼續全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格依照憲法和基本法辦事
- 全力支持香港、澳門特別行政區政府和行政長官依法施政
- 支持港澳抓住共建「一帶一路」和粵港澳大灣區建設的重大機遇，更好發揮自身優勢，全面深化與內地互利合作

### 3月6日兩會看點

#### 人大

上午9時  
代表小組會議審議政府工作報告

下午3時  
代表小組會議審議政府工作報告

#### 政協

上午9時  
小組會議(討論政府工作報告)

下午3時  
小組會議(討論政府工作報告)

#### 記者會

上午10時  
國家發改委主任何立峰，副主任寧吉喆、連維良就「大力推動經濟高質量發展」相關問題回答中外記者提問

下午3時  
國務院發展研究中心原副主任劉世錦等政協委員談優化營商環境、促進民營經濟高質量發展

■ 香港文匯報記者張帥 整理

香港文匯報訊(記者 馬靜 兩會報道)第十三屆全國人民代表大會第二次會議昨日在北京開幕，中共中央政治局常委、國務院總理李克強代表國務院向大會作政府工作報告。在涉港澳及粵港澳大灣區建設部分，報告強調要支持港澳抓住共建「一帶一路」和粵港澳大灣區建設的重大機遇，更好發揮自身優勢，全面深化與內地互利合作。今年部署是要落實粵港澳大灣區建設規劃，促進規則銜接，推動生產要素流動和人員往來便利化，並堅信香港、澳門一定能與祖國內地同發展共進步、一定能保持長期繁榮穩定。



■ 李克強作政府工作報告。新華社



■ 栗戰書主持開幕會。新華社

十三屆全國人大二次會議昨晨9時在人民大會堂開幕，習近平、李克強、汪洋、王滙寧、趙樂際、韓正、王岐山和大會主席團成員在主席台就座。大會主席團常務主席、執行主席栗戰書主持大會。

#### 灣區規劃邁實質性步伐

根據會議議程，李克強代表國務院向大會作政府工作報告。報告共分三部分：一、2018年工作回顧；二、2019年經濟社

會發展總體要求和政策取向；三、2019年政府工作任務。

回顧總結過去一年，李克強從八個方面對過去一年的工作進行了回顧。在提到統籌城鄉區域發展，良性互動格局加快形成時提到，粵港澳大灣區規劃建設邁出實質性步伐，港珠澳大橋建成通車。

在部署2019年工作時，李克強指出，2019年要突出重點，把握關鍵，扎實做好十項工作。在促進區域協調發展，提高新型城鎮化

質量方面，他強調，粵港澳大灣區規劃建設邁出實質性步伐，落實粵港澳大灣區建設規劃，促進規則銜接，推動生產要素流動和人員往來便利化。

#### 堅信港澳與祖國同發展共進步

在談到港澳工作時，李克強在政府工作報告中強調，我們要繼續全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格依照憲法和

基本法辦事。全力支持香港、澳門特別行政區政府和行政長官依法施政。支持港澳抓住共建「一帶一路」和粵港澳大灣區建設的重大機遇，更好發揮自身優勢，全面深化與內地互利合作。我們堅信，香港、澳門一定能與祖國內地同發展共進步、一定能保持長期繁榮穩定。

香港特區行政長官林鄭月娥、澳門特區行政長官崔世安列席會議並在主席台就座。